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Rendőrség helyeit csendőrség.
Merénylet az önkormányzat ellen.

Eddig ügyet se vetett a város 
népe a helybeli kormánypárti új­
ságnak a csendörség behozatalát sür­
gető hirharsonázására. Ezt a bandázást 
sohasem vette a közönség komolyan.

Most azonban kitűnt, hogy terv­
szerű előkészítése volt ez a sürü czik- 
kezés a sötét háttérben szövögetett há­
lónak, amelyet a debreczeni közigaz­
gatás pókocskái szorgalmasan szövö­
gettek, b^gy megfogják benne az arany- 
legyecskét, az önkormányzatot és ki­
szívják azt a kevéske vérét is, amit 
még az örökké éhes, nagy potrohú 
pókkirály, az államhatalom meghagyott. 
Az önkormányzat utolsó vércseppjét is 
ki akarják szívni a nagy pók apró pő- 
kocskái. Csendben, titokban szőtték a há­
lót, amelyben ott vergődik már a vá 
ros önkormányzata. A köztörvényható­
sági bizottság tagjait teljes tájékozat­
lansággal akarják neki vinni a háló­
nak és ha sikerülni fog a terv és a 
városi közgyűlésen egyszer keresztül 
hajtják, akkor a csendör-szuronynyal 
bevonul Debreczen város belterületére 
is (a kerületet már elfoglalta) a város 
önkormányzati jogára éhes, örökké tel­
hetetlen államhatalom. Akkor akár 
megváltoztathatják a város czimerét is, 
úgy hogy a bárány csendör-szurony­
nyal átdöfötten roskadjon a porba.

Mit jelent a csendőrségnek a vá­
rosba való bevonulása ? Az önkor­
mányzat halálát. A város azzal fel 
adja a legfontosabb jogát, hogy a pol­
gári személy és vagyonbiztonság felett 
őrködhessen. Ez lenne 8Z Utolsó jog 
feladás- Több joga már úgy sincsen a 
városi önkormányzatnak. Mert hogy 
még néhány tisztviselőt a városi köz­
gyűlés választ, annak már jelentősége 
nincsen, hiszen a belügyi kormányzat 
oly erősen a torkára tette a kezét a 
város oszlopos tisztviselőinek is, hogy 
már tiltakozni sem mernek, ellensze­
gülésre pedig nem is gondolnak.

Debreczen városának első tisztvi­
selője ugyan még ma is a polgármes­
ter volna, de a főispánnal szembe se 
szállhat. A város önkormányzati jogait 
vele szemben megvédeni nem képes,

hanem szótlanul kénytelen tűrni a 
kormányhatalom képviselőjének az ön- 
kormányzat dolgaiba való mindennapos 
hívatlan beavatkozását, pedig nem szí­
vesen tűri, az bizonyos, hiszen pol­
gármesterré való megválasztása előtt 
éppen ő a túltengő államhatalmat 
folyton ostorozó és a város önkor­
mányzati jogait féltékenyen örzö füg­
getlenségi és 48-as párt elnöke volt.

Avagy hát minden vonalon lesze­
relt már a függetlenségi párt ? Nem­
csak a magyar vezényszót adja fel, 
hanem feladja a törvényhatóságok ön- 
kormányzatának utolsó védőbástyáit is ? 
Hiszen éppen a 48-as pártlap Írja, 
hogy a csendörségnek a város belte­
rületén való alkalmazása tárgyában a 
városházán bizalmas jellegű tanács­
kozást tartottak Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt. Ezen a bi 
zalmas tanácskozáson részt vettek : 
Domahidy Elemér főispán, Kosztka 
Pál csendörezredes, a belügyi kormány 
csendőrségi ügyosztályának főnöke, 
gróf Csáky Zsigmond csendörszázados 
és Borhy Sándor csendörfőhadnagy.

Ezen a ,,bizalmas“ értekezleten, 
amelyen a polgármester elnökölt, a 
csendörségnek a város belterületén 
való alkalmazásának módozatait beszél­
ték meg. Ez pedig magyarán mond­
ván, nem jelent se többet, se keve­
sebbet, mint azt, hogy ezen a „bizal­
mas“ értekezleten megbeszélték: mikép 
lehetne a város önkormányzatának 
utolsó védbástyáját is elfoglalni.

Már maga az a tény, hogy ilyen 
bizalmas értekezletet tarthattak, az is 
valóságos merénylet a város önkor­
mányzati jogai ellen. Hiszen ezen urak­
nak — kivévén az elnöklő polgármes­
tert — semmi joguk sincsen még ez- 
idöszerint beleavatkozni a dologba. 
Vagy már olyan felesleges testület a 
városi közgyűlés, hogy meg sem kér­
dezik elébb a véleményét, vagy olyan 
puhadereku testületnek képzelik, hogy 
alázatosan meg fog hajolni a Tisza- 
fiókot képviselő főispán akarata előtt ?

Ez a puszta hálószövögetés is me­
rénylet a város önkormányzati jogai 
ellen, amelynek védelmére síkra szállani 
minden önérzetes, debreczeni polgárnak 
kötelessége. Bostkowicz Arthur

Szegedi elvtársak!
— A debreczeni ujpárt a szegediekhez.* —

Hazafias örömmel értesültünk, hogy 
Szeged polgárai is kezükbe vették azt a 
zászlót, melyet — mint egy uj politikai párt 
jelvényét legelőször báró Bánffy Dezső lo­
bogtatott meg az országban. Tetézte haza­
fias örömünket, hogy Szeged polgárai a fel­
emelt zászló győzelmével magát báró Bánffy 
Dezsőt óhajtják képviselőjükként küldeni a 
parlamentbe, a hol az egész nemzet színe 
előtt hirdetheti az uj párt elveit.

Érthetőnek, természetesnek találjuk, 
hogy Szeged polgársága báró Bánffy Dezső 
programmja körül csoportosul. A magyar 
földből nőtt, a magyar nép leikéből fakadt 
ki ez a programra, ennek igéi Szeged ma­
gyar földjében, Szeged magyar népében, 
hogy ne találnának fogékony talajra ?

Báró Bánffy Dezső programmja a ma­
gyarság vágyai, az ő politikája a magyarság 
törekvése.

Sajnos, hogy pártnak kellett alakulni 
oly ezélból, hogy propagandát csináljon an­
nak a politikának, melynek természetszerűen 
az egész magyar nemzet, mindenesetre leg­
alább az államalkotó magyarság egyöntetű 
politikájának kellene lenni.

A mi elveink — igaz értelemben — 
nem pártpolitika.

Nem vetjük mi fel a kérdést a 
maga élességében, hogy melyik^az egye­
dül idvezitő közjogi alap : a 67-es vagy 
a 48 as ? Tiszteletben tartjuk azok fel­
fogását, a kik a personál unió alapján 
álló Magyarországot erősebbnek, virág­
zóbbnak képzelik, mint a milyenné — az 
ő nézetük szerint — a mostani közjogi ala­
pon fejlődhetnék. De látjuk a szédületes 
mélységű űrt a két közjogi alap közt, látjuk, 
hogy ennek áthidalására a nemzet ma nem 
elég erős : aktuális politikára törekedve nem 
akarjuk hát a lehetetlent, a melyre a 67-iki 
törvényhozás helyezett bennünket, megakar­
juk ásni a magyar nemzeti állam épületének 
fundamentumát és azt az épületet ki is akar­
juk építeni.

Ezt az építést, rombolással kell kez­
denünk, le kell rontani azt a kényelmes pa­
lotát, a melyet az uralmon levő szabadelvű- 
párt a nemzet darabokra tört jogaiból és 
pártbirtokba vett javaiból épített magának, 
nyugodtan szemlélve ablakaiból, hogy a saját 
várába még be nem épített nemzeti jogokat 
és javakat mint pusztítja, mint gázolja el az 
osztrák élelmesség. Ennél a párt romboló, 

* A debreczeni Uj-párt a szegedi Uj-pAr tot 
átiratilag üdvözölte Bánffy Dezső bárónak ottani 
zászlóbontása és jelölése alkalmából. Ezt a debre­
czeni üdvözlő iratot közöljük ; mert tanulságos, ha­
zafias és a megszokott rikoltó párt-politikai nyilat­
kozatoktól elütő annak a nemes hangja, melyet min­
den igazi magyar szívesen olvashat.

Szerkesztő.

SiroUn
A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer :

„ tüdőbetegeknél, légzöszervekkurutos
bajainál idillt bronchitis (=márhurnt 
lábbadozoknal influenza után eltávolítja»köhögést a körtet és meg.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Baael (bvAjczJ—-------
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eunél a nemzet épitö munkánál joggal szá­
míthatunk azok támogatására, a kik a nem­
zeti állam épületét egy más közjogi alapon 
akarják ugyan felépíteni, de az óhajtott töb­
bért a megszerezhető kevesebbet nem akar­
hatják a nemzet jogai és érdekeiből fel­
áldozni.

Mennyi jogunk, mennyi érdekűnk megy 
veszendőbe a szabadelvű pár! könnyelmű 
uralma alatt !

A 67-es alap által a hadsereg körében 
biztosított nemzeti jogokért nem rég folyt 
le a nagy küzdelem, elbukva a szabadelvű 
pártnak saját uralma féltésén alapuló ellen­
állása miatt. Külső képviseletünk idegen ösz- 
szeállitását s az ezen képviselet által nélkü­
lünk sokszor ellenünk íoiytatott politikát nem 
a szabadéivü-párt fedezi-e a maga párlural- 
mával? És nem ez a párt dolgozik-e azon, 
hogy anyagi megerősödésünk egyetlen biztos 
eszközét, a gazdasági önállóságot megvaló­
sulni ne engedje ? Mint egy szomorú em­
lékű időben a Tisza árja Szegedre, úgy zú­
dul ma az osztrák ipar kiöntése országunkra, 
gról Tisza és partja nem akarjak az egye­
düli sikeres védekezést, a magyar vámsorom- 
pók gátjának felállítását, sőt az 1899 iki 30-ik 
törvényczikk rendelkezései által emelt nyul- 
gátat is leakarják bontani már a közeli jö­
vőben. És a beözönlő importtal szemben 
exportunk mily irányban növekedik: állam 
polgárokat szállítunk Amerikába államsegély- 
lyeí, kormány támogatással, szállítunk fel­
emelt czivillistát a törvényben magyar, a 
valóságban bécsi udvartartásnak, könnyel­
műen megszavazott milliókat a törvényben 
magyar és osztrák, a valóságban tisztán 
osztrák „közös“ intézményeknek.

Ennek a politikának elmaradhatatlan 
következménye a magyarság tekintélyének 
alászállása, a nemzeti ellenállás gyöngülése, 
a vagyonosodasi források kiapadása, a nép 
elszegényedése, a nemzetiségi törekvésekkel 
szövetkezett iuternationális szoczialismusnak 
folytonos hódítása, már a falvak csendessé­
gében is véres összeütközéseket keltő elő­
nyomulása. Ezzel a politikával szembe szál­
ban lehet pártfeladat, de minden bizonynyal 
magyar érdek, nemzeti érdek. Ezzel a poli­
tikával szembeszállani a magyar városok in­
telligens lakosságának hazabui hivatása s 
ezt a hivatást ismerte fel Kolozsvár, Debre- 
czen és más varosokkal együtt Szeged is.

Azoknak a szegedi polgároknak emlé 
kezeiében, a kik az uj part lobogója alá ál­
lottak, küzdeni a régi rendszer megdöntésé 
ért, bizonyára felcsillámlik még az a drága 
könyücsepp, mely jóságos királyunk szemé­
ből egykor Szeged romjai láttára gördült ki 
és félnek a jövőtől, melyben a szabadelvű- 
párt politikájának, a magyar nemzet aspirá- 
czióit és óletérdekeit az uralkodó előtt fel 
fedni nem merő kormánypolitikának követ- 
kezéseképen a királyi könyöknek az egész 
ország sivár viszonyai miatt kellene majd 
megjelenniük. Csak hogy egy elpusztult va­
rost lehetett rekonstruálni, — egy elpusztult 
országot lehet-e ?

Folytassátok, szegedi elv társak, a kor­
mány és pártja ellen felvett küzdelmet buz- 
gósaggal, kitartással!

Szivünkből fakadt biztató szavunkat 
fogadjátok bizalommal, szeretettel!

Érezzétek, hogy a küzdelemben nem 
vagytok magatokra hagyva* az ország min­
den részéből felétek fordul az uj párt híve­
inek rokonszenve.

Debreczeni elvtársaitok együttérzése is 
fokozza erőiteket, kitartásotokat, hogy győ­
zelemre vihessétek vezérünk zászlaját 1

Éljen báró Bántiy Dezsői
A debreczeni ujpárt nevében.
Debreczen, 1904. május hó 17-én.

6rói Dégenfeld József Dr. Körösi Kálmán
elnök. titkár.

Országgylllés.
Eredeti tudíeltésunh

Beszélhettek jó vitézek ! . . . Véleke­
dik Tisza a bíboros székből. Még az apjától 
megtanulta, hogy kell azt fogni. Nem megy 
onnét, mig ki nem dobják. Csakhogy arra a 
mai lágy derekú ellenzék nem is képes.

Perczel Dezső elnöknek mai is sok 
gyönyörűsége telhetett az ő szépen összo- 
szoktatott nyájában. Hová is lettek azok a 
tigrisek ?

Az 1884. évi IV. t. ez. által Szeged 
sz. kir. városon felállított közópitészeti ta­
nács hatáskörének újabb meghosszabbításá­
ról szóló törvényjavaslatot vita nélkül elfo­
gadták. T „

Wimpfen Siegfried grófnak, Wimpfen 
Simon grófnak és Trauttenberg Frigyes báró­
nak az örökös főrendiházi tagsági jogával 
való felruházásáról szóló törvényjavaslatra 
ke üit a sor.

Benedek János a javaslatot nem fo­
gadja e. A javaslat előadója sem tudta a 
javaslatot megokolni. De a mint ezt maga 
az előadó nem tudta megcselekedni, azon- 
képpen szóló sem tudna érvet felhozni arra, 
hogy miért is ne ikiatnok a nevezetteket a 
főrendek sorába, a mikor hozzájuk hason­
lók már vannak abban a testületben. Kap­
csolatosan azonban kell, hogy megsürgesse 
a főrendiház reformját. A főrendiháznak a 
népképviseleti rendszer mellett úgy sincs > 
létjogosultsága és a képviselőház mellett j 
csak felsőháznak volna helye, melyben ne; 
idegenek, hanem nép és nemzet, az ország. 
érdekeit védő és ismerő magyar urak ülje-: 
nek. (Helyeslés a baloldalon.) A javaslatot 
nem fogadja el.

Buzáth Ferenez elfogadja a javaslatot. ,

nek a vasútnak az építését már meg is 
kezdték és Így a törvényhozást bevégzett 
tény elé állították. A javaslatot eljogadja.

Eraszt Sándor szólalt fel.
Hosszasan bírálja a javaslatot és meg­

állapítja, hogy a beruházási költségek jelen­
tékeny részének a rendes költségvetésben 
volna helye. Kifogásolja, hogy az eredeti 
beruházási javaslatból törölték az egészség- 
ügyi építkezéseket. Ajánlja, hogy a pénzt no 
idegen bankoktól szerezze a kormány, hanem 
maga bocsásson ki kötvényeket.

Szederkényi Nándor azt látja, hogy a 
beruházásról csak a bécsi katonai intézöség 
kapja meg a magáét.

Benyovszky Sándor a javaslatot álta­
lánosságban elfogadja.

A nagy vagyonú idegenekről.
Ugrón Gábor szerint ez a javaslat is 

irról tesz tanúságot, hogy nemzeti politikát 
degenekkel csinálni nem lehet. Az, hogy 3 
'iszonyok egy-egy külföldinek nagy vagyont 
nttatnak kezebe, nem okolja meg, hogy ma 
;yar törvényhozóvá váljék. A vagyonszerzés, 
t vagyon nem jogczim a főrendiházi tag­
ságra. Nem elég hogy idegen intézmények­
től van megterhelve a nemzet és fiai idegen 
lyelvü hadseregben szolgálnak, hogy az ud- 
mr szelleme idegen, nem elég, hogy Magyar- 
írszág föurtii gyermekeiket idegen nevelőkkel 
neveltetik, leányaik leikében német nevelő- 
nők a lézengő Rittereket állítják példány 
képnek, hanem meg a magyar főrendiházat 
is el akarják németesiteni. A javaslatot nem 
fogadja el. (Tetszés a baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök szólalt 
fel ezután. A javaslatot elfogadásra ajánlja. 
A történelem is bizonyltja, bogy a hazánkba 
bevándorolt tömérdek nemet családból mi­
lyen jó magyar családok váltak ; remélhet­
jük azt is, hogy a magyar nemzet absorbeaió 
ereje a jövőben még csak növekedni log. 
Nem lehet semmi kifogást tenni az ellen, 
hogy az említett családokat a magyar fő­
rendek közé befogadjuk.

A Ház erre úgy általánosságban, mint 
részleteiben megszavazza a javaslatot.

Vagyon ssivattyuz&s.
Következik a beruházási javaslat.
Holtai Ferenez előadó a pénzügyi bi­

zottság nevében elfogadásra ajánlja a tör 
vényjavaslatot.

Komjáthy Béla beszélt ezután, hogy a 
Kessuth-part állásfoglalását kifejtse.

A javaslat szerint a befektetések több 
mint százötven millióba kerülnek ; nem hiszi 
azonban, hogy ezek a befektetések jövedel­
mezők lesznek. Például az ő megyéjében 
épül a nagyberezuai vasút, mely huszonkét 
millióba kerül, de bizonyos, hogy semmit 
sem fog jövedelmezni. Kifogásolja, hogy en-

Mi az újság ?
Hol van Fenyő Sándor czimen egy

reggeli lapban megjelent közleményre 
a budapesti rendőri sajtóiroda a kővet­
kezőket jelenti : „Az Alkotmány mai 
számában Hol van Fenyő Sándor ?“ 
czim alatt hozott közleményekben a 
rendőrségtől kérdi, hogy mi történt és 
hol van Fenyő Sándor? A rendőrség 
válasza erre az, hogy Fenyő a rendőr­
ség intézkedésére Saarganszban le 
lett tartóztatva és a szt.-galleni bör­
tönbe lett szállítva. Erről a rendőrség 
annak idején azonnal értesítette a kir. 
ügyészséget s a rendőrség tudomása 
szerint a kiadatási eljárás folyamatba 
is tétetett. Hogy a kiadatási eljárás so­
rán mi történt, vagy mi fog történni, 
arról a rendőrség tudomást sem sze­
rezhetett, mert a törvény nem ad jo­
got a rendőrségnek ahhoz, hogy a ki­
adatási eljárásba bármiféleképen is bele­
avatkoznék. Akár kiadták Fenyőt, akár 
nem, a rendőrség erre befolyást nem 
gyakorolhat.

Tolvaj nőorvo». A fiumei rendőrség 
táviratban értesítette a budapesti főkapitány 
Ságot, hogy Kohn Albert 42 éves, gréczi, 
illetve pólai nöorvos lakásadónöjétől nagyobb 
összeget érő ékszert ellopott és megszökött. 
Az úri tolvaj erős testalkatú, arcza hosszas, 
szeme kék, haja gesztenyeszinü, bajusza, 
szakálla szőke, felső fogai teljesen hiányosak. 
Beszél olaszul és rosszul németül. Két darab 
A. G. monogramos zsebkendőt hagyott hátra. 
A fiumei rendőrség megkeresésére a buda­
pesti rendőrség is nyomozza a tolvaj nőorvost.

A harang lábvizet vesz. Beszél­
jünk a világosság terjesztéséről és azon- 
közben Közepes község határában a 
Bisztra patak partján egy anyóka gub­
baszt vigyázva a templom harangjára, 
a mely a patak közepén áll fehér le­
pellel leboritva és lábvizet vészén, kö­
rül locsogván szájának imádságos kör­
iratát a patak apró habocskái, a me­
lyektől szent csodát vár egy egész köz­
ség lakossága. Egy községé, a mely 
Európában, Magyarországon, Biharme- 
gyében áll a huszadik század elején. 
Közepes község lakói, akik nagyon meg- 
szomorodának sziveikben a száraz ta­
vasz miatt, elhatározták, hogy változ­
tatnak a világ rendjén. Teszik pedig 
ezt egy ájtatos csodával. Kimondták 
ö boldog együgyüségükben, bogy a 
templom harangjának kiszáradása okozza 
a tartós szárazságot. Régen érte már
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a szentelviz ; hát ha megszomjazott s 
az ö nagy szomjúságából támadt a reK- 
kenő esötelenség. Nosza leakasztották 
hát a harangot, leczipelték a Bisztra 
patakhoz és beleállitották a meder kel­
lős közepébe. A lábvizet vevő haran­
got letakarták, hogy idegen szem ne 
verje meg s egy anyóka őrzi mind­
addig, mig az égiek rájönnek, hogy 
szomjas a harang s megnyílnak az 
egek csatornái.

Beszéljünk, beszéljünk a világos­
ság terjedéséről . . .

Székely írón impreseártói. A N
laptársunk Írja : A Somogyi Károly puritán 
becsületességére jellemző ez az igaz és ked­
ves história. A színházi irodában felvetődik 
a szezonvégi attrakczió ötlete : föl kell lép­
tetni Székely Irént. A direktoron kívül ott a 
két rendező, a jobbkéz : Erdélyi és egy pár 
színész. Az emberek szeme összevillan. Bi­
zony, mondják a szemek, nagyszerű gondo­
lat, három kiárult pénztár . . . Csak éppen 
Somogyi nem kapiskálja a dolgot, nem tet­
szik neki az idea :

— Hova gondolnak kérem ? Hisz most 
volt a pöröm vele.

—- Hát,aztán, baj is az, — vetik ellene.
A direktor arcza elborul :
— Nem, nem. Nem lehet ! A pör után 

kijelentettem, bogy az én színházamban én 
tőlem ez életben egy krajczárt sem keres az 
a művésznő.

— Hacsak az a baj — lépett elő 
színház fináncz genieje : Bérezi — azon le­
het segíteni. Az a kérdés, a direktor ur haj­
landó-e három estét eladni nekem ?

Szóval igy történt, hogy Somogyi Ká­
roly Székely Irén vendégszereplése idejére 
kimaradt a direkczióból, a játékból. Bérezi 
és Erdélyi titkár, ezek a színházi Wander- 
billek, három este jövedelmét megvették 
2400 koronán az igazgatótól és saját sza­
kállukra szerződtették Székely Irént, aki leg­
jobban mulatott a fonák helyzeten, hogy 
Somogyi színházában játszik ugyan, de a 
direktor hozzájárulása nélkül.

Egy polgármester 1700 évvel 
eselőttről. A Torda város helyén és hatá­
rán feküdt Potaissa romjaiból az utóbbi idő­
ben is több apró régiség került napfényre, 
melyeknek nagy részét Téglás István, Torda- 
Aranyos vármegye kir. tanfelügyelője gyűj­
tötte egybe. Legutóbb Csetri György 
madiamester szőlőjében egy terjedelmes sír­
követ találtak és annak felirata egy oly ér­
dekes kőokmány, mely a Potaissa város 
1700 évvel ezelőtt élt polgármesteri családra 
vonatkozik. A felirat Téglás Zoltán szerint a 
Valerius Maximus potaissai polgármester 29 
éves korában, három árva hátrahagyásával 
elhunyt leányára, Valéria Maximilliára vo­
natkozik, kinek emlékére állította ezt a sír­
követ édes atyja, továbbá anyja, Valéria 
Mascilla és gyászoló férje, Aelius ler- 
tius decurio, azaz római katonatiszt, kiért 
akkor Potaissa polgármestere tette le a 
kaueziót.

retöje.

Igenis, volt.
Miért tagadta meg akkor a kérését ? 
Azt mondta, van már neki más sze-

förtelmes bűn elvállalásáért. Ott tilt a váczi 
fegyházban és egyszerre eszébe jutott, hogy 
jelentkezik egy korábbi bűnért, pedig ha el­
hallgatja, soha meg nem tudják, mert már„.„„j.áír több tiz évnél, hogy elkövette s most meg " Hlsze" a sz“lö.k ™ í««
10 évet tölt a fegyházban. Amire kiszabadul, dé u án ment fát szedni. Jól emlékszik, hogy 
már el is évül. délelőtt történt?

A fegyenczet azonban nem hagyta " 5*7’ A i 1 mikén
nyugton a lelkiismerete. Rémképeket látott, "Hát mondja el részletesen, mikép
félt a tulvilági élettől, nem akar ott szén- történ aj. „
vedni. Inkább kiállja a földi szenvedést. El- „ „ t * *
mondta az egyik fegyencztársának, hogy 101 levő rőzse-kötő kötéllel fölakasztottam
év előtt megölt egy leányt, aki ezelőtt ked 
vese volt, de a tett elkövetésekor nem akart 
engedelmeskedni neki, hogy vágyait kielégít 
hesse. ő ekkor felháborodásában halántékon 
ütötte, aztán fölakasztotta és elmenekült. 
gyanút teljesen elhárította magáról.

A tettet a kárászi erdőben követte el 
és az akkori sásdi főszolgabíró hibájából 
semmi vizsgálatot sem tartottak. Egyszerűen 
eltemették a leányt, mert a szülök azt hit 
ték, hogy a leány öngyilkos lett. Ez a mu-

Aztán hová ment ?
— Bonyhádra.
— És nem is kérdezősködött a leány 

felől ?
De, amikor visszamentem, mondta 

a bátyja, hogy felakasztva találták a Rézit. 
— És mit szólt maga ?
— Semmit.

Lelkiöemerete nem hagyta nyugodni.
Ki volt az a fegyeneztársa, atelt, nogy a íoany uugyiiKus ítnu r. . , 0

lasztás aztán Till Ádám malmára hajtotta a ki a maga önfeljelentését megírta r 
a vizet. Elkóborolt, végigcsatangolta Barn- — Herczeg Kálmán, aki 6 évre 
nyát és Tolnát, mig aztán halált okozott yan lopásért elitélve.
súlyos testi sértés miatt a szekszárdi esküdt- __ „ , rá arra hogy
bíróság elé került. Ott 1901. február 7-en
10 évi fegyházra Ítélték, amelynek kitöltését ezt följelentse.
nyomban megkezdette. A télen aztán jelent- — A lelkiismeretem nem hagy 
kezett a váczi tegyházigazgatónál, hogy el- nyugton.
mondja korábbi bűnét. Kérte, hogy vezet- — Nem akarta lebeszélni Her- 
tesse a vizsgálóbirő elé. A fogházigazgató ß Kálmán ? Beszéltek erről hosz- 
erre a pécsi ügyészséghez utasította, ahol ?, ., . „
Till Ádám be is nyújtotta önvallomását. Erre szabb ideig . 
márczius hó végén megindították az eljárást, Nem, csak egyszer,
amelyről annak idején irtunk. — Többször akart jelentkezni az

A vádlott előélete. | igaztónál ?

A váczi fegyencz önvallomása.
— Tiz év után felfedezett rémes eset.

Nem hagyta, nyugodni a lelkiöemeret.
Ritka esetlel foglalkozott a pécsi tör­

vényszék, mint esküdtbiróság. Olyan vád- 
lőtt állott előtte, aki önként jelentkezett egy, maguk kozott .

Vádlott Till Ádám most 31 éves, bá­
nyász, hanem ezt a foglalkozást persze nem 

a űzi most, mert a váczi (egyháznak 10 évre 
lakója. 1901-ben a szekszárdi törvényszék 
esküdtbirósága haláltokozott súlyos testi
sértés miatt 10 évi fegyházra ítélte. Külön­
ben már 5 ízben volt büntetve és pedig a 
következő esetekben :

1893. márczius 29-én a sásdi kir. já 
rásbiróság lopás vétsége miatt 10 napi fog- 
házra

1894. évi augusztus 9-én a bonyhádi
járásbíróság lopás vétsége miatt 4 heti fog­
házra. , . ,.

1895. évi november 30-án a szekszárdi
kir. törvényszék lopás bűntettei és vétségei 
miatt (16 eset) 1 évi börtönre.

1897. november 2-án a pécsi kir. tör- 
vényszék lopás büntette miatt 3 évi fegy-
házra

1901. évi február 7-én a szekszárdi 
kir. törvényszék mint esküdtbiróság halált 
okozott súlyos testi sértésért 10 évi fegy-
házr^A vádloU az egósz tárgyalás menete 

cs'z" alatt igen nyugodtan viselkedett a két szu- 
ronyos börtönőr között. Bűnét, hogy Schwarcz
Teréz 18 éves leányt 1893. évi július hó­
napban megölte, beismerte, azaz inkább el 
vállalta.

Szeretkezésből — gyilkosság.
Elmondta, hogy a tett elkövetése előtti 

napon, a dátumra nem emlékezik, Pécsről 
Bonyhádra indult. A kárászi erdőben más­
nap találkozott Schwarcz Terézzel, aki ko­
rábban a kedvese volt. Fölszólitotta, legyen 
ismét a kedvese, de ez nem akart hallani
róla. . „ ,.

— Van már nékem uj szeretőm, vála­
szolt a leány.

Q egyre ostromolta, de az makacsul 
ellentállt, ami indulatba hozta, a leányt ha­
lántékon ütötte, amitől az összeesett. Ekkor 
a leánynál levő rőzse-kötő kötéllel horgot 
csinált, ráillesztette a nyakára és fölhúzta 
egy fára. Azzal elment Bonyhádra.

Hát volt korábban szerelmi viszony 
kérdezte az elnök.

Nem, csak egyszer. Az igaz­
gató ur mondta, foglaljam Írásba és 
küldjem el a pécsi ügyészséghez.

— Megbánta ezt a bűnt és meg 
akar érette szenvedni ?

— Igen.
5 évi és 3 havi fegyhá*.

A vád és védőbeszéd után az esküd­
tek visszavonultak tanácskozásra és verdikt­
jükben a szándékos emberölés bűntettében 
mondták ki bűnösnek. Ennek alapján a bí­
róság az enyhítő körülmények figyelmbevé- 
telével Till Ádámot 5 év és 3 havi fegy­
házra Ítélte. Az Ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint a vádlott és védője semmiségi panaszt 
jelentettek be.

Verekedő birkózó mesterek.
Nagy botrány a czirkuszban.

Kassáról Írják : Kinos botrány történt 
tegnap este a Wilson féle Variété czirkusz­
ban. A program utolsó pontja a dijbirkózás 
lett volna, de a szépen indult mérkőzés 
csúnya inczidenssel végződött. Nagy Sándor 
a társulat athlétája állt össze Cája Bertalan 
birkózó mesterrel, hogy versenyezzenek a 
kitűzött 200 korona tiszteletdijért. Mikor a 
két hatalmas termetű ember a birkózáshoz 
fogott, már látszott, hogy szenvedélyes lesz 
a mérkőzés. Nagy Sándor erősen megragadta 
Czája fájós kezét, aki erre ellökte magától. 
A második összecsapásnál Nagy Sándor kö­
nyökével felütötte Czája Bertalan állát, amire 
az óriási erejű ember villámgyorsan átkapta 
derekát s felbőszülve vitte ki a porondról és 
ráfeküdt. Nagy Sándor erre Czája homlo­
kába harapott, közvetlen a bal szemöldöke 
felett. A véresre harapott ember erre felug­
rott és elkiáltotta magát :

— Harapott, megharapta a homlo­
komat ! , .

És a következő pillanatban már Nagy 
Sándor előtt termett, s a földről fnltápász- 
kodó athléta arczába öklével sújtott.

— Összetöröm — agyonütlek — ki-
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állott a megsebzett Czája s csak nagy ne- szárnyakkal ékített bájos lány alakja
hezen birta a rendőrség és az igazgató a 
méltán felháborodott athlétát visszatartani, 
hogy a birkózó szabályokat súlyosan meg­
sértő Nagy Sándorra újból rá ne támadjon.

A közönség pedig felugrált helyéről és 
hangos szitokkal illette Nagy Sándort, a ki 
tagadja, hogy megharapta volna Czáját, de 
később a közkórházi orvos látlelet vett föl 
és megállapította, hogy Czája Bertalan se­
besülése harapásból származott. — Czája, 
a ki a legjobb birkózók közé tartozik, a kö­
zönség előtt diskvalifikálta Nagy Sándort és 
kijelentette, hogy vele többet nem birkózik. 
A többi birkózó is ugyanezt kijelentette.

Társas-élet.
Sok minden ügyes-bajos ember fordul 

meg a szerkesztőségben. Tarka társaság. 
Mord urak, kik a becsületen esett rozsdát 
akarják csiszoltatni. Panaszosok, hírnév hajhá- 
szók és a többiek mind jól ösmert vendé­
geink. Az egyik nap egy okos kis fiúcska és 
egy csinos kis leányka is beköszöntött. Test­
vérek voltak. Nagy levél borítékot hoztak 
magukkal a kicsik. A Jókai özvegyének czi- 
mét kérdezték és kérték felírni a borítókra. 
Felirtuk ... A kicsik levelet küldtek a szép 
néninek, a ki özvegyen maradt és a ki a 
nagy mesemondó kihűlt szivére piros rózsá­
kat rakott.

*

A debreczeni szalmaözvegyeknek meg 
a rózsás kertjök nyílik meg piros pünköst 
első napján. Angelotti Vilmos mester ennek 
a rózsáskertnek a főkertósze . . . Hipp! 
Hopp ! Jönnek a szép donnák, misszek, fráj-
lák és szenyorák ! Tessék besétálni.

*

Sipuluszról meg az a hir járta, hogy 
lemegy a hajdúnánási „előhátra“, abba az 
öreg nyárfáé, tölgyes erdőbe, mely hajdanta 
halásztanyás sziget volt a rétség közepén. 
A nagy legelő himes pázsitja terjeng ott és 
a gulyát számolták fel a hajdú urak. Ennek 
az ősi nomád látványosságnak a megtapasz 
tatására Ígérkezett le Sipulusz, az iró . . 
Harangszo helyett az öblös vezércsengő ki- 
limp-kolompol ott és bográcsban pirkad a 
parázs hús! Abból sem utolsó inyenezség 
bicskahegyezni!

serkenti a munkára induló marezona 
munkást, balról a dözsölő idő, éj 
denevérszárnyu vénasszony alakja súgja 
csábitó szavait egy vágytól epedö 
arczkifejezésü szép fiatal nő fülébe. 
Fenn a globus tetején a vén idő — 
egy sasszárnyakkal felszerelt hosszu- 
szakállu öreg — balkarján egy gyer­
meket (fiatal idő) szorongat s jobbkeze 
súlya alatt egy erőteljes férfiú gör- 
nyedez. Lábainál pedig az elmúlás 
gondolatát egy halálfej s egy szárcsont 
jelképezi.

Maga az egész mü oly öszhang-! 
zatos, a csoportok oly kifejezők, kü- 
lön-külön és együtt véve oly arányo­
sok, hogy méltán kelt nagy várako­
zást azon fiatal fiú iránt, ki fiatalsága 
daczára ily merész eszmét ily sikere­
sen kivitt.

ÚJDONSÁGOK.
A 19 éves szotrászmiivész

Remek diazmü az iparkamaránál.

Némileg jellemző eset hazánk mű­
vészeti viszonyaira az, hogy a helybeli 
kereskedelmi és iparkamara iparos és 
kereskedő segédek számára kiirt 4 drb. 
300—300 koronás ösztöndíjaira szép­
számmal pályázók között egy igazán 
kész művész is akadt. Somogyi 19 
éves debreczeni fiú, egyébként a mű­
vészeti iskola végzett növendéke, oly 
tehetségről tanúskodó pályaművet nyúj­
tott be a kamarához, hogy indokolt-

Előadás Egyptomról.
Az Uránia színház Debreczenben.

Méltán tarthatna a mostaninál is jóval 
szélesebb körű érdeklődésre igényt az Uránia 
színház derék vállalkozása. Amit meg nem 
érzékit képzeletünkben száz bedáekker, fény­
kép, Egyptom nagyszerű méreteit és sokszerü 
színeit maradandó hűséggel és tartóssággal 
vési emlékezetünkbe a jövő pompás tan­
könyve, a mozgófénykép.

Egy ülőhelyében végignézhette az em­
ber a régi és mai Egyptomot, a régi és uj 
Nilusországát, az európait és mait megha­
ladó emlékekkel, a népéletet egész közelsé­
gében s a világ legtarkább városát, Kairót 

Kiválóan derűs hangulat kísérte a hu­
moros mozgóképeket, mint a kairói athleták 
tréfás akadály versenyét, a szerecsenmos 
datást, szamárversenyt . . .

Egyáltalán megragadta az egész közön­
ség figyelmét, hogy a szamárnak mily nagy- 
rabecsült helyzete, előkelő szerepe van 
abban az országban minálunk bezzeg, 
amint általánosan tudva van, a szamár egé­
szen más helyzetben és szerepben található 
(No, nem mindig ! Nálunk is előfordulnak 
fő-fő hivatalokban ! Nevezetesen a protek 
cziós szamarak. Szerk !)

Délután az ifjúság számára a Háborút 
adták elő.

Tegnap Pékár Gyula „Táncz" czimü 
hires müve került színre uj felvételekkel. 
Ezt a müvet tavaly is meg kellett ismételni 
közkívánatra.

nak a közönség itélőszéke elé, mintha bi­
zony ez esetnél ón is, nem mint egyik meg­
károsított, hanem talán mint bűntárs szere­
pelnék, kénytelen vagyok az igazság érdeké­
ben a következőket kijelenteni.

Első sorban is pónzügynök nem vagyok, 
akinek ha tehettem és módomban állott és 
pénzemet nélkülözni tudtam, a sajátomból 
kölcsönöztem, én a magam részére soha 
senkitől kamatot nem vettem. Fodor Zoltán­
nal összeköttetésem volt, amennyiben egy 
kényesebb természetű családi ügyben több­
ször járt irodámban, egy diskrét megfigyelés 
teljesítésével akart megbízni, melyben Bu­
dapestre, majd Bécsbe és esetleg Berlinbe 
is elkellett volna utaznom, igy kezdődött 
összeköttetésem Fodor Zoltánnal, majd 400 
korona kölcsönt adtam neki, amikor is egy 
huszár tiszttel jött el hozzám s annak az 
aláírásával ellátott váltót adott át nekem, 
hogy kiskorú volt e még, e kérdést illetőleg 
az illető tiszt előtt is becsületszavára kije­
lentette, hogy már nagykorusitva van, ami­
ben nem is kételkedhettem, mert hiszen 18 
évesnél jóval többnek nézett ki . . .

Később azzal jött el hozzám Fodor 
Zoltán, hogy az édes anyja megbízásából 
jön, nővére menyasszony egy itteni bank­
hivatalnokkal, számítoljam le neki a kérdé­
ses váltókat, miután az esküvő dispenzáczió 
mellett fog megtörténni, s a mamája azonnal 
utazni akar Budapestre, hogy a kelengyéket 
bevásárolja. így lettek aztán a Fodor Zoltán 
féle váltók leszámítolva az utolsó fillérig, 
aminek teljes összegű átvételét Fodor Zol­
tán külön kiadott nyilatkozatában is elismeri. 
Gondolhattam-e ón azt, hogy a váltók ha­
misak ? Mertem volna e ily gálád bűn el­
követését feltételezni Fodor Zoltánról, aki 
folyton huszártisztek társaságában for­
golódott és végzett bölcsésznek adta ki 
magát ? S vájjon kételkedhettem-e nagykorú­
ságában, amikor becsületszavára kijelenti, 
hogy ő már nagykorusitva lett ?*

így a nyilatkozat azon része, amely 
szorosan a Fodor Zoltán-féle hamis váltók 
ügyére vonatkozik. Ami a többi hamis váltó 
ügyét illeti, nem nyilatkozunk és azokra 
vonatkozólag Nagy Lajos nyilatkozatát sem 
közöljük. Annyit azonban már eleve jelez­
hetünk, hogy szenzácziós fordulat várható 
ez ügyben, ha Fodor Zoltánt sikerül elfogni.

Szökevény váltóhamisító
Fodor Zoltán ügyéről.

Még mindig nem sikerült kózrekeriteni** -----------  j meg minőig nem siaeruu aezreKeruem
nak tartjuk azt olvasóinknak — a p0dor Zoltánt, a fiatal váltóhamisitót, akinek 
mennyire a toll ereje terjed — híven ügye még csak azután fog igazán bonyo 
bemutatni i lódni, ha kézrekerül. Már is bizonyos, hogy

Egy diszöra ez, alkalmas valami1 “ r.”S.b““í“,a”r. ÄÄ
hatalmas épület tetőzetére, vagy kiseb­
bített alakban diszszekrényre. Egy 
postamentumra helyezett globus felü-

Erről azonban egyelőre a vizsgálat érdeké­
ben hallgatnunk kell.

Ezen csúnya, váltóhamisitási ügyből 
kifolyólag Nagy Lajos privátdetektiv terje

létén levő óra képezi a központot, delmes nyilatkozatot küldött be nekünk, a 
mely közül az idomok különböző alle- a következőket közöljük az ö ké-
goriáju mesteri csoportozatokban he-( „Miután a Fodor Zoltán féle váltóha- 
lyezkednek el. misitási eseteket némely napi lap nevemmel

Jobb oldalt a hajnali idő lepke is összefüggésbe hozta s engem úgy állita-

— Hazajött a főkapitány. Végh 
Gyula főkapitány több napi, Budapesten való 
tartózkodás után az éjjel hazaérkezett.

— Utóállitás. Ma pénteken reggel 8 
órakor katonai utóállitás lesz a Pavillon-lak- 
tanyában. A polgári hatóság részéről Oláh 
Károly tanácsnok fog elnökölni.

— Debreczeni urak a királynál.
A király csütörtökön általános kihallgatást 
adott, amelyen Ujfalussy József dr. kór­
házi igazgató és Simonffy Emil zenedei 
igazgató is megjelentek és megköszönték kir. 
tanácsossá történt kineveztetésöket.

— Hangverseny Ábrányi szobra 
javára. Már megírtuk, hogy a budapesti 
egyetemi ifjúság országos mozgalmat indí­
tott arra, hogy idősb. Ábrányi Kornélnak 
szobrot emeljenek. A hangverseny előkészí­
tése czéljából időző országos rendezőbizott­
ság elnöke az itt tartandó hangverseny ren­
dezőségének élére már megnyerte Simonffy 
Emil kir. tanácsost a Zenede érdemes elnö­
két. Az ifjúság kebeléből alakítandó rende­
zőbizottság élére a J. S. K. elnökét ifj. 
Ozory Istvánt kérte fel. Az országos ren­
dező bizottság elnökei Lengyel Dezső és dr. 
Hindy Zoltán a rendezőbizottság nevében 
felfogják kérni Márk Endrét, a városi da­
lárda lelkes elnökét, hogy miután a ez él 
amúgy is közös, csatlakozzék a* országos 
mozgalomhoz és közismert agilitásával has­
son oda, hogy az itt rendezendő hangver­
seny mennél fényesebben sikerüljön.

. Mg
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— Laub István, a volt debrecyeni 
zenetanár, az országosan ismert zongora­
művész, néhány napi tartózkodásra Debre- 
czenbe érkézéit.

— Sok a fa, ára nincs. Az egész 
országban felhalmozódott a fakészlot, úgy, 
hogy az árak nagyon leszálltak. Alig lehet 
értékesíteni a készleteket. Éppen ezért a 
városi tanács kimondotta, hogy a savósgúton 
beraktározott fakószletből a hasított la ölét 
18 koronáról 14 koronára, a botfa ölét pedig 
10 koronára szállítja le. Hej, mert nincs vevő.

— Tűrhetetlen cselédviszonyok.
A cselédügy Debreczenben a lehető 
legbotrányosabb. Nincs nap, hogy 4—5 
panaszt ne tennének a gazdák — 
cselédszökésekről. Oly romlottak már 
e téren a viszonyok, hogy a rendőrség 
képtelen a helyzeten javítani. A kitil­
tásokkal, hazatolonczolásokkal megol­
dani ezt az égető kérdést nem lehet, 
hiszen amúgy is nagy a cselédhiány.
A társadalomnak kellene megmozdulni 
valahára.

— Jótékonyczélu juniális. A deb- 
reczeni r. kath. nöegylet jumus 4 én juniá- 
list rendez a nagyerdei Dobos-puvillonban.
A mulatságon lesz tombolajátók is, amelyre 
a pénzügyminiszter engedélye meg is érke­
zett. A miniszter, tekintettel a jótékonyczélra, 
a szokásos dijakat elengedte. A mulatság 
sikerén a fáradhatatlan rendezőség buzgól-

— a katonaság köréből. A had
ügyminiszter pákosi Paksy Kornél 10. hu­
szárezredben főhadnagyot a debreczeni 7 ik, 
Vilmos-huszárezredbez helyezte át. — Pencze 
Ferdinánd nagykőrösi számvevő őrmestert a 
hadügyminiszter, a debreczeni állami mén- 
telephez számvevő hadnagygyá nevezte ki.

— Debreoeen múlt évi aárssá 
madása. A város múlt esztendei zárszá­
madását most vizsgálja át a jog- és pénz­
ügyi, valamint a gazdasági közös bizottság­
ból kiküldött albizottság Ez az albizottság 
tételről-tételre vizsgálja most a zárszámadás 
adatait, amelyek a legközelebbi közgyűlés elé 
fognak kerülni.

— As üldösött vasutasok ügye.
A debreczeni vasutasok ellen, amint előre­
látható is volt^ a vádat az ügyészség el­
ejtette. Három nappal előbb már í6]62*11^ 
is. hogy igy fog történni ez, mert másként 
nem is történhetett volna. Él kellett ejteni 
a vádat mert annak semmi alapja nem volt. 
Hogy igy is történt és az amúgy is erőszaj 
kos hajsza nem folytatódott, abban semmi 
része nincsen Tolnay Kornél üzletvezető­
nek és el is várjuk tőle, mint igazságos em­
bertől, hogy az olyan feltevés ellen a nyil­
vánosság előtt tiltakozni fog és nem tűri az 
olyan meggyanusitást, mintha a debreczeni 
ügyészség 62 en közmegnyugvást keltő hatá­
rozatára irányitó befolyást gyakorolt volna. 
Ez ellen annyival is inkább kötelosége til a- 
kozni, mert az ilyen híresztelés nem vo na 
egyéb, mint a hivatásának szintén magas 
fokán álló ügyészség meggyanusitása.

— Meghaltak. Juhász Margit ev. ref. 
13 hónapos csecsemő, özv. Leute Jánosn 
ev. ref. 64 éves cseléd, Szuhanics Mária ev. 
ref. 2 hónapos csecsemő, Breznyiczki bä-

. ii. ár* __ »ni r* m <1 /11 a m P.8*

— Ceéllövészet. A eseudőrség csü- Ferencz, Némethi Károly 8—3 kor. Dr. Uj- 
törtökön délelőtt czéllövészetet tartott a laki Hugó, Weisz nővérek, Haray Zsigmond, 
nagyerdei lövöldőben. Hogy csendőreink mily Kálmán Ferencz, özv. Csengén Ign czn , 
biztos kézzel kezelik fegyverüket, példa rá a Fächer nővérek, Wallerstem Lipótné, Hor- 
tegnapi gyakorlat, hol is 270 golyó közül 250 váth István, Moskovits József, er8®r ®* 
pontosan falait. rencz, Fülöp Mór, Schurmacher Jenő, Er-

».-í,, , . ,v, dősy Viktor, Stark Sándor, Sichermann Sze
— Kívül csinos, belől PISZKOS. rétlka> Lengyel Lajos, Neme; Hermann,

A városnál divó rendszerre vall az a Harstein József, Gelb Mór és A. A. 2—2 
tatarozás, amelyet most végeznek a kor. Hollander Leó, Hirn Sámuel, Schirf 
régi, történelmi nevezetességgel bíró Henrik, Goldstein Miksa’ n' dr* Snitz 
Komáromy-házon, ahol a Rákóczi meg- zqE^özv. ' Friedmann Már-
szeppent kuruczai a dicső fejedelem t0‘né’i Adler józsefné, Grósz Miklós, Kalo- 
birtokaiból kapott zsíros konczokért le- csay Sándor, Almássy Károly, Böszörményi 
szereltek. A házat kitatarozták — ki- Sándor, Moskovitz Márton, Vágl N. L-ikner 
viliről, de belöl csak olyan ronda pm-
kos marad, mint a kurucz leszel elés Dezgő> Rosenfeid Dezső, Svatics Gyula, Gaj- 
alkalmával volt. zágó A. P. E. K. L. N. N. Vízvári J. Borsy

— Debreczeni tornászok Ara- Mihály, Rózsa Márton, Engel Fülöp, Kele­
den. A debreczeni torna lés kerékpáros men Jenő, Landberger Ferike, Sebők Ernő, 
egyesület, mint az országos magyar torna- Leclmer Károly, X. J és BnillMártonl 
szövetség tagja szombaton Aradra rándul, korona Groszman N. Winter Ödön Strausz 
hogy résztvegyen a pünkösti országos tor Ernő Varga Jenó, Grósz Jenő, Kardos S.
naversenyen A tornászokat dr. Horvay Ró- N. N. N. N. N. N. N. N. N N. N. N.T_G.
bért egyleti titkár vezeti. ILL. £ K. nÍ N. N.

— Kereskedő ifjak társas vacso- N N 4q_4q tiilér w. m. 20 fillér. N. N.
rája. Tegnap este a kereskedő ifjak önkép ^ fillér, összesen 124 korona 20 fillér. A
zőtársulata volt elnökének, Sesztina Jenőnek gziveg adakozók, valamint Hegedűs Sándor 
tiszteletére szépen sikerült társasvacsorát ég gándor lmre urak (a László Albert ezóg) 
adott. A Bika éttermében 100—150 teríték utódjai a nyomtatványok, úgyszintén Schvartz 
várta az érkezőket s a jó vacsora és Ma- ^rm-n ur a jelvények díjtalan elkészítéséért 
gyariék muzsikája mellett kedélyesen telt az ^ uton jogadják a rendezőség hálás köszö- 
idö. Először Somossy László az egyesület uj netét A jóbarátok asztaltársasága nevében
elnöke emelkedett szólásra s lelkes szavakkal . „ „—
méltatta elődjének, Sesztina Jenőnek érde-

Adler Henrik elnök.
meit" azon"buzgó ’ munkásságot, melyet a - TánO.-viB.g». A debreczeni Sve^
derék férfin közel 10 évi elnöksége alatt tits-intezetben csütörtökön délután zajlott le 
kifeitett. Utána Sesztina emelt szót és ked- a szokásos tánczvizsga az érdekelt szülők 
vés barátságos szavakkal köszöni meg az és előkelő közönség jelenlété en. e ny 
ünneneltetést. Szavait a társulat éltetésével kák szépen tánczoltak, elismerjük, de az el- 

, Q^hn rir Áhr ihám Dezső a társulat len már kifogásunk van, hogy Endrodi Már- Sze az ui iöíö. Somósáy Lezlöt 61- ton tánca»«» 15 161= tánca közül csupán 
te8U Bárdos Géza titkár pedig a főnökökre, 2 magyar tánezra tanította a leánykákat, 
emeli Doharát mig Győrffy Aladár a keres-; Hiszen nem japán gésákat, hanem magyar 
kedelm^ alkalmazottak nyugdíjintézetének esz- lányokat tanított tánczolni, akiknek sohasem 
méiéről beszélt nagy? érdeklődés mellett, lesz szükségük nemzetközi tanczismere- 
Jelfn volt e bucsuvacsorán Debreczen ke- lekre? A legmagyarabb városban óbb ma-
reskedelmi életének úgyszólván minden szám- gyár érzést ‘™ 1̂Ö8en 17
bavehető tagja. Vacsora alatt a kereskedő gyár hangzású tánczmestertől.
ifjak daltársulata néhány szép dalt adott elő 
nagy tetszést aratván.

Elfogott tyuktolvaj. Folyó hó 
napban több környékbeli tanyáról tettek pa-

— Mert a kutyáját lelőtte. Az nászt, hogy ismeretlen tettes az aprójószá- 
ebzárlat daczára jobbágy Lajos nagycserei got erősen dézsmálja. A csendőrség kutatott 
78. sz. a. lakos szabadon engedte a két az ismeretlen uLn míg végre csütörtökön 
kutváiát. Pap Géza vadőr többször figyel- alighanem a valódi tettest csípte el Gyön- 
meztette, de nem használt, erre aztán az gyösi Gábor személyében. A csendorség azon- 
eevik szabadon eresztett kutyáját lelőtte. nal letartóztatta s a megindított vizsgálat 
Azóta Jobbágy folyton fenyegeti a vadőrt, aki rövidesen kideríti, hogy hány tyúklopás ter­
ezért a rendőrségen feljelentést gtett ellene, heli lelkét a letartóztatottnak.

— Vonatkisiklás. A debreczeni üz- x pünkösd vasárnapján nyílik meg
let vezetőség területéhez tartozó Volóczon lovag Chylinszky Gy. utóda fényképészeti, 
hibás váltóállítás következtében vonatkisik- festészeti és fénykép nagyítási műterme, 
lás történt. Két mozdony és öt teherkocsi piacz.u, 41. (iőpostával szemben.) A műterem 
megrongálódott. Emberéletben semmi baj átalakitva és teljesen újonnan berendezve, 
nem történt. Után rendelések a legrégibb felvételekről is

_ Hirtelen megőrült, A csapó- teljeslttetnek. — Alaplttatott 1890.
kert I járásban megrendítő eset tör- x Mttbarátok, kik festészettel és ége­
tne csütörtök délután. Csordás Já- tett festészettel foglalkoznak, ne mulasszák 
tént csut hirtelen meetébo- el megtekinteni Mentze Henrik újdonságok
nosné nevű asszony hirtelen megten áruházát Piacz. és Szentanna-u. sarkán.
lyodott és örjöngem kezdett, úgy hogy Rendk[vüi szép újdonságok a müfestészet 
környezetére is veszedelmessé vált. A fejiesztésére.
rendőrség a megtébolyodott asszonyt ___------------------ ——-—Ibii ti UVUUpuvi VMWVMV.----J *

muel ágost. vallásu 45 éves csizmadia mes- —D _ —D • , .
tér, Szilágyi Juliánná ev. ref. 9 hónapos beszállította a közkórházba, ahol meg 
csecsemő. , , figyelés alá vették.

— Baj*- és terméseettudomanyi e __ Kttaeönetnyilvánltás. A szegény 
tanfolyam. A kormány szivén viseli a ta- felsecélvezésére alakult Jóbarátoknárok szakképzettségét Ezt bizonyítja cgyíl . ‘ ^ h„ g aJztaUársaság ez évi május

TÁVIRATOK.
nárok szakképzettségét Ezt bizonyltja m,.. |c^-isVÜMraas6g ez 6.1 május Cillll MgyherCZeg háSMOdUl. 
újabb intézkedése, mely szerint a gunná- li* S r6ndezoltestélyén az alaphoz adó- Pétervárt nagy az orom. A fehér czár
ziumi rajztanárok számára a kővetkező nagy i hó' hozzájárultak : Homor Imre, megengedte, hogy a Petropavlovszk ka-
szünidő tartamára tanfolyamot áll'h ! u^7tman L'mil Nagy Imre, Herényi József tasztrófájából megmenekült Cirill nagyber-
csak tanfolyamot nyit a tanítóképzőben elő-1 H^uptman Emil,^rngy Me;melstein czeg feleségül vehesse a hessen, nagyher-
adó tanárok számára is a természet tudo"'\ ' Lakato’g Rudi, Farkas Lajos, Berger czeg elvált feleségét. Hm. 
mányok köréből. 1 L,‘" ' ’
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Az ülés vége a Házban.
Benyovszky Sándor, Hock János és 

báró Kaás Ioor báró felszólalásai után Lu­
kács László felelt. Kijelentette, hogy a gyár 
ipar pártolását nem szünteti be.

Elvert Japán tiszt.
Az orosz-barát, kancsuka-csókolgató 

csehek Prágában véresre verték az európai 
körúton levő Antasu Marzsu nevű japán fő­
hadnagyot, aki feljelentette a cseh pima­
szokat.

Nyugalmazott tábornok.
Klobuciár Vilmos tábornokot, a kolozs­

vári honvé dkertilet parancsnokát nyugalmaz­
ták. A nyugdíjazás oka : a házassága. A tá­
bornok az ottani színtársulat egyik szépét 
vette feleségül.

Közös ügyek.
Az örökös fegyverkezés ügyét tárgyalta 

a magyar delegáczió hadügyi albizottsága, 
ahol Pitreich nézeteit Münnick Aurél ismer­
tette. A politika nagy müiparosa Hegedűs 
Sándor a magyar ipar érdekében tartott 
porhintő szónoklatot. (Csak nem akar me­
gint kereskedelmi miniszter lenni a turulos 
kegyelmes ur ?) Tisza a hadsereg fegyver- 
képességére hivatkozott, mire a költségeket 
meg is szavazták.

Az élet-halál harcz.
Londonból táviratozzak, hogy az őrült­

séggel határos az, amit a japánok Port- 
Arturnál cselekesznek. A körülzárt és ki- 
éheztetéssel is könnyen elfoglalható kikötőt 
rohammal akarják bevenni. A japán hajók 
behatoltak a kikötőbe, ahol a harcz hevé­
ben a Kusuga czirkáló hajót a Jokuséme 
czirkáló véletlen összeütközés folytán elsü- 
lyesztette, mig a Hacsisa czirkáló orosz 
aknára futott és úgy sülyedt el. Elpusztult 
a Sikisima czirkáló is, az Asama pedig von­
tatás közben sülyedt el. Az oroszoknak 
már egyetlen hajójuk sincsen, de azért két­
ségbeesetten védekeznek, mert tudják, hogy 
a rettenetes Togo egyetlen orosznak sem 

* fog kegyelmezni és irtózatos boszút áll.
Előnyomulás a szárazon

Londonból jött távirati értesítés' szerint 
a japánok 17 én bevonultak Niucsvangba, 
ahonnan egyenesen az orosz hadállások felé 
vonultak és Kincsuig üldözték az orosz csa­
patokat.

Színház.
Szinügy.

[Levél.]
Tekintetes szerkesztő ur 1 Mint ki más­

fél évtizeden keresztül, mindennap látogat­
tam a színházat, kötelessógszerüen írtam az 
előadások referádáit — most, egy uj direk­
tórium kezdetén, hadd szóljak röviden s 
mondhatom egészen érdektelenül szinügyünk- 
höz.

Mig az igazgató-válság el nem dőlt, 
nem akartam a dologba avatkozni, mert ma 
napság nagyon könnyen meggyanúsítják az 
embert, ha még olyan, nemes tiszta szán­
dék vezeti is.

Tudjuk mindnyájan, hogy a legerősebb 
társulatok idejében is, mely idő a Tiszai 
Dezső direktorságával végződött, anyagi hu 
kás volt a szezon vége. Mert sem Tiszai, 
sem elődjei nem akartak leszállani a művé: 
szét piedestáljáról a mezítelen lábak és ki­
tömött trikók Ízléstelenségeibe. Kevés is volt 
még akkor a színházba járó közönség s igy 
sehogy sem talált fedezetet az a 7 - 8000 
forint, mely a direktornak egy havi kiadását 
képezte.

ügy bizony ! 7—8000 forint volt a 
havi kiadás ! Mert ha minden szerepkörben 
egy igazi művészt akarunk fizetni, nagyon 
mélyen kell a zsebbe nyúlni. Igaz! a trikó 
művészet ma is sokat követel, de bezzeg 
a többi sok szerepkört valami alpári erők 
töltik be.

Ezelőtt a debreczeni színpad adta az 
ország első színpadának a hires nagy művé­
szeket és művésznőket ; ma már a debre­
czeni színpad gyakorló iskolája a fővárosi 
színi képezdónek ; a hol szárnyaikat próbál­
gatják kétes tehetségek, s kirepülnek azonnal 
mihelyt 10 koronával nagyobb gázsit ígérnek 
másutt.

Elszomorító dolog, hogy az a Debre- 
czen, a mely annyit áldoz a színművészeire, 
nem képes fenntartani egy művészi magas­
laton álló társulatot. Az az, hogy képes 
volna, de a direktorok önössége miatt nem 
lehet.

És ez a visszaesés, ez a hanyatlás 
Komjáthyval kezdődik.

Nagyszerű programmal és 12 ezer fo­
rint adóssággal jött ide és elment egy agyon- 
térgyelt repertoirral s 80 ezer forint kész­
pénzzel.

Hanem ügyesen csinálta. Az első esz­
tendőben nagyszerű társulatot hozott össze, 
melyből aztán lassanként kihullatta a drága 
elemeket, hozott helyettük ismeretlen nagy­
ságokat ; később egyáltalában nem is hozott 
helyettük senkit, hanem két-három szerep­
kört összecsapott s egy gázsira játszatta azt 
az egy-két ügyes emberét szakadásig és — 
unásig. így maradt meg sok jó gázsi s igy 
pusztult el sok jó színész.

Makó is sok jót ígért, de vajmi keveset 
tudott abból bevá tani. Azt mondják, hogy 
az országban most általános az igazi művé 
szék hiánya ! Mi meg azt mondjuk : van 
művész, csak meg kell fizetni. Sem Kom­
játhy, sem Makó nem pótolták gyengeségü­
ket vendégszerepeltetéssel, mert az bizony 
drága, pedig a mi drágáját illeti, azt a mi 
szinügyi bizottságunk mindig készségesen 
megtéríti az által, hogy megengedi a hely­
áraknak, néha túlságos felemelését. Nem 
hiszem, hogy csalódnám, ha azt mondom, 
hogy ezek a vendégszerepeltetósek azért 
maradnak el, hogy a saját társulata gyön- 
gesége ne legyen kirívó.

Az utolsó pályázaton Zilahi Gyula kapta 
meg a színházat, még pedig egészen meg­
lepetésszerűen, úgy a szinügyi bizottságban, 
mint a tanácsban igen nagy szótöbbséggel. 
Bizonyára nagy okának kellett lenni, a miért, 
a debreczeni czivis Makót igy — csaknem 
egyhangúlag' elejtették. Nem is kutatjuk az 
okokat, nehogy személyeskedéssel vádoltas- 
sunk, csak azt mondjuk, hogy ha Makó rá 
szolgált a mellöztetósre, akkor bizonyára 
Zilahi megérdemelte, hogy elnyerje színhá­
zunkat.

Zilahi nagy művész és e mellett ideá­
lista. Rajong az igazi művészetért s hiszi, 
hogy annak hatása javitólag hat e romlott 
korszakra. Különös, hogy a helyett, hogy 
egyértelműen nyújtanánk neki biztató job­
bunkat, vannak, akik ellent mondanak meg­
választatásának, mintha csak azt mondanák : 
az a művészet, a mit Zilahy Ígért, nekünk

nem kell, mert a mi világunk a tarka tricó 
és a lármás czintányér I

Hiszen, ha keresnénk ennek a felebbe- 
zésnek okát talán meg is találnánk, de ne 
bolygassuk ezt, higyjük el, hogy ezeket a 
semmivel sem indokolható felebbezóseket a 
közgyűlés úgyis mellőzni fogja.

Várjuk Zilahit jó reménységgel. Nem 
hisszük, hogy csalódjunk benne, de ha csa­
lódnánk, hát vigasztaljon a tudat, hogy nem 
először csapták már be Debreozent. A kor­
rigálás módunkban lesz bármikor, mert az 
az újonnan megalkotott szerződés, bizony 
elég erős arra, hogy meglehessen veíe fogni 
valakit bármely órában.

Arisítides.

Olvasóink rovata.
Dögletes bűz a kollégium megett.

Én, ki a nagyerdőre való sétáimtól 
ritkán térek el, a minap véletlenül a Hüve- 
lyes-utoza-felé tévedve, szokatlan jelensége­
ket észleltem. Ugyanis a kollégiumnak ezen 
utcza felé néző sarka mellett elhaladva, oly 
dögletes bűzt éreztem, mely nemcsak engem, 
hanem az arra járókelőket is megbotrán­
koztatta.

Nem tudom, tudomásuk \au-e erről az 
illetékes tényezőknek, de tény az, hogy tu­
domásom szerint több hete fertőzi meg ez 
a kellemetlen szag az ottani utczarészeket 
és botránkoztatja meg a jobb érzékű em­
bereket.

Helyesen tenné Debre:zen város ható­
sága, ha a központhoz nem is olyan messze 
eső részeket is figyelemmel kísérné, s meg­
akadályozná, hogy azok a baezi lusok és fer­
tőző betegségek melegágyait képezzék.

Dajka Ambruzs.

Törvénykezés.
Leütötte a vas villával. A múlt 

év őszén Horvát Imre kocsis és Koeka 
Sándor béres hajdúnánási lakosok össze­
szólalkoztak. A szóváltás azzal végződött, 
hogy Horváth Imre a vasvillával hozzásuj- 
tott Koczkához, úgy hogy á jobb karjá el­
törött. Csütörtökön volt ez ügyben a főtár­
gyalás és a bíróság Horvát Imrét súlyos 
testi sértésért, az enyhitó körülmények mér­
legelése mellett, 1 hónapi fogházra Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

A nagyrábéi rablógyilkosság.
Emlékezhetnek olvasóink a nagyrábéi véres 
esetre, mely a télen történt, Február 24 én 
a nagyrábéi korcsmában együtt ivott két vá­
sáros gazda. Jenei Balázs összeperlekedett 
Fekete Péterrel, egy sokszor büntetett ga­
rázda emberrel. A heves szóváltás után csönd­
ben távoztak a korcsmából. Jenei Balázs a 
Nagybajomba vezető utón indult hazafelé. 
Amint azonban a Mózes kutjához ért, Fekete 
Peter hátulról orvul megtámadta és súlyos 
ólmos boljával leverte. Jenei Balázs eszmé­
letlenül maradt a földön, Fekete Péter pedig 
a tehetetlen ember zacskójából 4 korona 80 
fillér pénzét ellopta. Jenei Balázs másnap 
sérüléseiben meghalt. A kir. ügyészség szán­
dékos emberölés bűntettével vádolva Fekete 
Pétert, bíróság elé állította, ez ügyben teg­
nap tartották meg az eskűdtszéki tárgyalást 
a nagyváradi kir törvényszéken. A tárgya­
láson Milye Gyula kir. tábla biró elnökölt. 
A vádat Korn Lajos kir. alügyész képviselte. 
Az esküdtek a vád és védelem meghallga­
tása után Fekete Pétert szándékos ember­
ölés és lopás bűntettében mondották ki bű­
nösnek s a büntető tanács a verdikt alap­

iján, Fekete Pétert 12 évi fegy házra ítélte.
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Mézre éheztek, (lecsó Mátyás és kimondták, hogy Bane Viktóriát ismeretlen
ifj. Ivancsik Mátyás egjeki magyarok mézre 
éheztek és még a múlt év deczember ha­
vában 2 kas méhet loptak Veinesek Henrik 
egyeki faraktárostól. A két mézes magyart 
6—6 havi börtönre Ítélte a bíróság. Föleb- 
beztek.

REGÉNY-CSARNOK.
Ki hát a gyilkos ?

Bűnügyi regény az amerikai életből. 8.
— Ismerte ön azt az embert ?
— Nem, de úgy emlékezem, hogy 

Bane kisasszony azt mondta, hogy az illető 
neve Jounce Perry.

Mikor e nevet említette, fölugrott a fi 
atal Bane. Nagyon izgatottnak látszott és szőke 
hajába markolt.

Bordine vallomásából egyébként csak 
az tűnt ki, hogy nagy hibát követett el, mi­
kor a csavargóval való találkozás után oly 
hirtelen magára hagyta a leányt.

Bane Ransom volt a másik tanú ; csu­
pán azt vallotta, hogy nővérét holtan találta 
és akkor Bordine Gusztáv volt mellotte.

— Vadászruhában ?
— Igen.
— Fegyver is volt nála ?
— Nem láttam nála, de úgy emlék­

szem, hogy az ő puskáját az ajtó mellé tá­
masztva láttam.

— Kést nem látott nála ?
— Nem.
Erre a halottkém a fiatal mérnökhöz 

fordult.
— Volt önnél kés ezen a napon ? — 

kérdezte.
— Igen, volt. A kisebb vadászkésem volt 

nálam, de az elvesztett éppen aznap az er 
dőben, ahol sokáig kóboroltam.

Valamennyi tekintet a fiatal mérnökre 
szegeződött, aki maga is érezte kényes hely 
zetót, de azért nyugodt maradt.

Az esküdtek hosszas tanácskozás után

tettes ölte meg. Ezzel be végződött a hulla­
szemle. A gyilkosságot kétségtelenül megál­
lapították, de a gyilkosnak semmi nyoma 
nem volt.

Ezalatt a titkos rendőr serényen nyo­
mozott és némi siker mutatkozott is látszó 
lag. Ridgewood ban senki sem ismerte Keene 
Silas titkos rendőrt és éppen ezért ő nem 
is tartotta sziiksógosnok, hogy jelenlétét tit 
kolja.

Ransom, a gyászoló fivér, a gyilkosság 
után nem maradt többé a magányos guny- 
hóban, hanem a falu vendéglőjében bérelt 
magának szobát. Némelykor mégis kiment a 
gunyhóhoz, ahol a gyilkosság történt. így 
történt egyszer, hogy lépteket hallott az el 
hagyott helyen. Kíváncsian fordult a jöve­
vény felé.

Elzüllött, rongyos csavargón akadt meg 
a tekintete.

(Folytatjuk.)

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyéknek 

határideje lejárt, hatóság kiküldött je­
lenlétében nyilvános árverésen 1904- 
év juntos hó 3 án d. u. 2 és fél tatkor
el fognak adatni. Az elárverezendő tár­
gyak kimutatása az Intézet helyiségében 
és a rendőrfőkapitány Ságnál a hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Az Első Debreczeni Kézizálog Köl­
csönző Intézet Részvénytársaság

Igazgatósága.
Arany János-utcza 9. szám.

Nyilttér.

Iiuhi Erzsébet
ásványvíz

‘ Bercgmegyében szikla tövében fakad és minden idegen 
elemtől menten kerül a palaczkba. Kiváló hatású külö­
nösen torok, tüdő és gége, úgyszintén a gyomorbántal- 

mak minden neme ellen.

Kitűnő nyálkaoldószer!
Előkelő orvosok bizonyítványai csodás eredményekről 

számolnak be.

A Lnhi Erzsébet ásványvíz
kitűnő üdítő ital és borhoz keverve közkedvelt. 

Kapható minden jobb füszerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Szolyván (Bereg megye.)

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

1 Erdei Józsefi
épület- és mülakatos

DEBliECZEN. Kandia utcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz- 

I tett rajz után tökéletes ki- 
I Hitelben. Kívánatra tervvel és 

rajzzal is szolgál.
Gyors és sikerült 

munkáért felelőssé­
get vállal.

MIHALOVITS J.
gyógyszert»ra s gyógyszeré zeti műlabor a tóriuma, a >Kigyó«-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.

Ajánlja a következő, közkedveltségnek
TToemot nvnma arczszépitő s bőrápoló kenő- 
JLJLítl lllctv"Lvl t/JUlt? csét, mely teljesen ártalmatlan.
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznuk üde- 
séget, finomságot s humvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörösseg, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely har­
mat créme ára 1 korona- A kréméhez használandó pouder, a

Harmat-arczpor, ffi SÄÄ't
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által verekedik 
minden m is készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. FrO-
badoboz ára 50 fillér. A \TollitpríHll “ i/n,
Nagyobb dobozé 1 és2kor. A IVIOlIIUJigm valóbb
arcz s különösen kézbőr ápoló tol adék, mely a bőrnek se 
lyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkilja a ruhát. Hatása bámulatos s röglöni ! Nap­
égette vagy szólkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldur­
vult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy Üveg MolllterglB 

ára 1 korona

örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-féle

11 Növényi-haj szesz. KYtb* 'SSK
~ násodását a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr beteg­

ségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkilja a fehérnemüt^Te jesea ártalrnaV 
lan. Elősegíti a hajnövést. I üveg hajkenöco ára I vagy
2 korona. Növényi haj kenőcs.

Azótfrészére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-fele haj-/e-z. 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan Halasa gyors, biztos l
1 tégely hajkenőcs ára i korona íztelen CSHKamajOlaj

A IMhalowite-fele
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
se végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalov.ts-felo

China-bor j i ttveg ára
China-vas - bor. (Condurangó-bor. > 1 bor. 60 till.

ara i Korún#. i" Pepsin-bo*

Szomorodni bőrből blzéltffSSkŰSL

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekbol
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, szentül minden szó 2 fillér. A 
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükbfil sze­

dett minden szó 4 fillér.

Svájczl órák törvényes jellel Horváth 
óramüvesnélDebreczeu, Hatvan-ntcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

őriisi kávé behozatal és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városbáz-utcza 2.

Két jókarban lévő használt majolika kályha 
megvételre kerestetik. Darabos-utcza 5. a 
háztulaj donosnál.

Csak rövid ideig nagy raktár miatt a leg­
finomabb bőrkeztyii jótállással 90 kraj- 
czárért, ezórna és selyem keztyü a legújabb 
franczia gyártmány a legolcsóbban kap­
ható Vitárius Béla keztyüs és kötszerésznél 
Debreczen, Tisza-palota.

Egy Csinosan berendezett külön bejáratú 
utczai szoba egy vagy két fiatal embernek 
kiadó. Simonify-u. 19. sz. a.

Egy tanuló azonnal felvétetik a Maradék 
áruházban, Debreczen, Piacz-u. 17.

Egy csinosan bútorozott szoba külön bejá 
rattal, Széchenyi-utcza 27. sz. a. kiadó.

Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó. Czim 
Htavan-utcza 9. a házmesternél.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakása Deb 
reczen, Széchenyi u. 27. sz

311—1904. vgh.-szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében, ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. tör­
vényszéknek 1104/904. V. sz. végzése folytán 
Orgován István debreczeni lakos végrehajtató 
javára ifj. Orgován János vértesi lakos ellen 
3914 korona s jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag le és 
részint felülfoglalt és 2133 koronára becsült 
lovak, gazdasági szerek, termények, bútorok 
stb.-ből álló ingóságok, 3914 korona tőke 
ennek 1904. év január hó 2. napjától járó 
6°/0 kamatai eddig összesen 119 kor. 99 fii. 
per-, végrehajtáskérési és foganatosítás!, 
továbbá 3 kor. 20 fillér árverés tüzési költség 
erejéig nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a székelyhídi kir. já­
rásbíróságnak 1904. évi V. 77/2. sz. végzése 
folytán a helyszínén, vagyis Vértesen, illetve 
Vérteshez tartozó Magyary tanyán, alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1904-ik ÓV májas 
21 ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

A mennyiben ugyanezen ingóságok 
más végrehajtatok javára le- vagy felülfog­
lalva vannak az árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120. §-a értelmében mindazon végre­
hajtatok foglaltatok és felülfoglaltatók köve­
telésének kielégítésére rendeltetik el kiknek 
javára az árverési hirdetmény kibocsátása 
napjáig a foglalás már foganatosíttatott.

Kelt Székelyhidon, 1904-ik évi május 
hó 2. napján.

lóny Lajos
kir. bírósági végrehajtó.

lap* Hsäz-iebon
Piacz-uteza 59. sz. Steinfeld-féle házban 8 óv óta fennálló

fiók-üzletemet feloszlatom
az ott raktáron levő nagymennyiségű

férfi- és fin kalapok, fehér- és színes férfiingek, 
gallérok és kézelők, zsebkendők, nap- és esernyők, 
legújabb divatu nyakkendők, férfi- és női keztyük, 
úti bőröndök, pénzerszények, szivartárczák, gyer­
meksapkák és kalapok, franczia illatszerek, nadrág­
tartók, harisnyák, kézelőgombok, sétapálezák, nagy 
szalmakalap raktárt feltűnő olcsó árban a t. vevő- 

közönség rendelkezésére bocsájtom.
Kiváló tisztelettel

Málnai üLö/pót.
• A berendezés eladó.

-n
Váy Gábor gróf

5 Márlavőlgyl fürdője qa
a leggyőgyitőfib hatású és legolcsóbb fürdő. Pormentes, egész­
séges vidéken s gyönyörű erdők között a regényes Avasban 

vasúti állomása Szinérváralja.
Legjobb gyógyvíz az emésztő- és légzőszervek üdült hu- 

rutos bántalmai, valamint gÖFVély és DŐÍbetegSégek ellen. 
Ásványvize szénsavdusabb a Bikszádinál is.

Fürdő megnyitás május 20.
Szobaárak 60 fillértől feljebb.
Fürdőárak 60 fillértől feljebb.
Ebéd* 3 tállal 120 fillér, 5 tállal 210 fillér.
Népies ebéd 44 fillér.
Omnibusz a vonattól I korona.
Kérdezösködésekre válaszol

RUDITS PÁL
fürdő kezelő számtartó

u. p. AVAS-FELSŐFALU

Szabadalmazott önműködő
permetező-készülékek

55 pSyphonia“^

szölötelepek
és komlónltetvények befecskendezéséhez,

a gyümölcsfákat károsító rovarok

__ a szegecs ős tormáncs kiirtására,
valamint a levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy IS liter töltési!

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petroleum-vegyitő-kéaeülékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő 
permetezők gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt : ----------

IMAYFABTH PH. és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékestté-gépek különlegességi gyárai által

BÉCS, II. Taborstrasse 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

O
lcsó és kényelm

es nyaralás.


